



起跑即冲刺,开局即决战

海州强力奋进为高质量发展聚势赋能

龙年春节刚过,连云港市海州区各行各业迅速收心归位,以“起跑即冲刺,开局即决战”的奋进姿态,为高质量发展聚势赋能。2月20日,海州区以“新春第一会”的形式,召开海州区招商引资暨优化营商环境推进会,为海州招商引资和营商环境平添生动注脚。会上确立2024年为海州区“招商引资质效提升年”“优化营商环境提升年”,释放出把营商招商作为“一号工程”的强烈信号,鼓舞着全区广大干部群众共同书写人民满意的现代化中心城区新篇章。

力争年内引进亿元以上项目160个、10亿元以上项目20个、50亿元以上项目3个。会上,海州区提出2024年招商引资新目标。

新年伊始,海州区招商引资以“开局即冲刺”之势交出一份不俗成绩单:成功签约海州数字化产业集群、新能源产业、临港物流园、联瑞新材1C用先进功能粉体材料研发中心等项目,涵盖新能源、新材料、人工智能等产业。作为连云港主城区,招商引资持续向好,经济社会发展延续上行,一流的营商环境是海州实现高质量发展的底气。

“我的手机里有一个名为海州工业园企业营商环境服务专班的微信群,群成员有海州工业园的主要负责人,也有建设、应急、消防等保障部门的负责同志,不论大事小情,只要在群里说一声,即刻就有回复,有落实,有反馈。”宾至如归,是总投资25亿元上能电气6GW储能系统集成产线电池模组项目负责人杨春明的真实感受,据悉,该项目将于一季度签约



政务服务窗口畅通手续办理通道 通讯员供图

并开工建设,目前每一项手续都有专人对接帮办。

眼下,海州区正把打造“软环境”作为招商引资的“硬功夫”,加快“高效办成一件事”服务场景迭代更新、全面覆盖,让企业家投资海州更有信心、更加顺心、更加舒心。为增强投资者的“获得感”,海州区始终将优化营商环境作为推进高质量发展的重要突破口,坚持“政府围绕企业转,企业有事马上办”,为企业家投资海州、入驻海州、建设海州做好全方位、多层次、高质量服务,提供精准的政策支持,有力的要素保障。

连日来,在重点项目建设现场,建设者们以“满弓”状态全力推进,处处“热气腾腾”。走进多式联运二期项目建设现场,机器轰鸣、焊花闪烁,项目整体“轮廓”初具雏形,各个工种密切配合。项目负责人介绍,目前已完成3、

4、5号厂房二层主体建设,正在进行屋顶施工,预计6月投入使用。

海州区始终把重点项目建设贯穿于经济社会发展的全过程。今年安排重点项目252个,年度计划投资233.8亿元,其中产业项目209个,年度计划投资204亿元;实施市重点项目114个,项目数量居全市第一位。

按照“一个项目、一名领导、一套专班、一抓到底”的工作体系,海州区对项目进行全方位跟踪服务,通过开辟“绿色通道”“容缺办理”等机制,为企业畅通手续办理通道,及时跟进企业需求,全方位保障重大项目建设。突出问题导向,推动项目关键环节加快攻坚突破,帮助项目打通“堵点”、连接“断点”、解决“难点”,将项目服务做深、做细、做实。聚力突破招商引资,驰而不息优化营商环境。 王晓宇 王雅萱 王誉霏 陈晓歌

招聘会办到家门口,群众就业更方便

为更大力度促进企业复工复产、劳动者就业创业,帮助各类企业招工稳岗,支持各类劳动者求职就业,近日,“春风送‘岗’‘职’等你来”元宵节现场招聘会在连云港市赣榆区吾悦广场举办。

逛商场、猜灯谜、找工作,元宵节上午10点,赣榆区吾悦广场人头攒动,应聘者或查看求职信息,或与招聘人员交谈。此次招聘会共有赣榆区130余家企业参加,提供包括服务、金融、销售、技术等2800多个岗位。值得一提的是,此次招聘会还设立无锡惠山招聘专区,深化劳务协作,49家无锡重点企业提供了1700余个优质岗位。招聘会现场设置政策宣传台,人社政策宣传员向现场求职者面对面宣传就业创业以及返乡

就业补贴等扶持政策。

“招聘会就在家门口,真方便。”赣榆区求职者张义之前在无锡打工,这次回家想留下来找到稳定的工作,经过现场沟通,他与一家企业已经基本达成就业意向。“本次招聘会我们操作工需要50人,今天的招聘会很及时,前来应聘的人特别多,解决了我们招工的燃眉之急。”连云港启创铝制品制造有限公司相关负责人张静元说。

春节前后是务工人员求职、企业用人的高峰期,赣榆区人社局抢先布局、精准对接,开展人社专员服务企业专项行动,对全区各类大中小微企业排摸调研,及时梳理招聘岗位,推动“促返岗、保用工”,全力保障企业复工复产。

王晓宇 张南宁 苏斌 陈建宇

灌云检察院喜迎元宵普法忙



为增强群众的法治意识,近日,连云港市灌云县检察院开展“喜闹元宵 法治同行”主题普法活动,把法治元素融入节日活动,提高群众尊法学法守法用法意识,为喜庆的元宵佳节增添了浓厚的法治氛围。 王晓宇 吴晨光 王怀诗 摄影报道

非遗项目传承人嵇孝华:

斫琴10余年,传承千年雅音

古琴是我国最古老、最具代表性的拨奏弦鸣乐器之一,被列为琴棋书画四艺之首。制作古琴的技艺则被雅称为“斫琴”。近日,记者采访了连云港市灌南县非遗项目古琴斫制传承人嵇孝华,探访这项传承千年的古法工艺。

今年50多岁的嵇孝华是“嵇氏古琴(斫琴)”传统技艺传承人,10多年来,他继承家族传统古法斫琴技艺,总结出了一套完整成熟的古琴制作流程。

记者来到嵇孝华家,他正在工作室里制作古琴,房间里弥漫着淡淡的木材香味。受家父从事木匠职业的影响,高中毕业后的嵇孝华开过工艺品门市,从事装潢工作多年。“我们嵇氏家族的嵇康在三国时期制琴史上有特殊的地位。嵇氏后人也不乏有记载的古琴名家,我的祖父、父辈都有斫琴的手艺。”嵇孝华介绍。

出于对继承家族文化的责任,嵇孝华决定学习古琴制作技艺,在父亲的指导下,他搜集关于古琴的文史资料,利用业余时间研究斫琴技艺。2013年,他制作出第一张古琴,并获得专家的肯定。

嵇孝华说做古琴的木材至少得是百年老料,木材是琴的灵魂,



嵇孝华在制作古琴 通讯员供图

不同的木材直接影响琴的发声效果。通常琴体材料主要是由杉木板组成。木材至少先晾一年,之后刷几十次天然大漆,每刷一次都要把琴放进荫房半个月,阴干后才能上第二次。

嵇孝华的父亲嵇国伦今年81岁,老人家有26年的制作古琴经历,嵇氏古琴制作全部是手工,古琴所有的线条、弧度都是用铲子、锉刀一点点打磨出来。用漆方面更是考究,古琴灰胎要使用天然大漆,才能保证声音自然透出来。由于上大漆时对温度、湿度有严格要求,一年内只有个把月

符合条件,通常一张琴制作完成大约需要一年。嵇孝华能把制作古琴50多道工序运用自如。

“古琴斫制周期长,要经过选材、修型、槽腹、合板、灰胎、髹漆、上弦等工序步骤,考验着斫琴师的美术、木工、古琴弹奏等多方面功底。”嵇孝华说。好琴需得时光磨。一床上乘古琴的诞生要经过两三个春秋。而如何使琴体、丝弦之间形成良好的共振,更多依靠的是斫琴师个人经验。从一方原始老木,到一床能发出清雅之音的“圣贤之器”,嵇孝华用心传承这一传统文化。 王晓宇 殷开军

东海警方深入企业送安全

春节假期刚过,企业陆续复工复产。为提升辖区各企业的防范意识,避免不必要的损失,日前,东海县公安局开发区派出所组织召开辖区各企业会议,就生产安全、消防安全、反诈宣传等方面进行宣传教育警醒。

民警联合消防人员,从安全生

产、消防安全等方面开展深入宣讲,让各企业业主时刻绷紧生产与消防安全的神经。民警还结合辖区发案实际,对当前高发的电信网络诈骗犯罪进行宣讲并为企业负责人进行现场答疑解惑,极大地调动了在场员工的积极性与参与度。 王晓宇 袁青青 时跟鹏

“最美辅警”丁洪良每年调解400多起纠纷

日前,连云港市东海县公安局石榴派出所辅警丁洪良获评江苏省“最美辅警”光荣称号,这是自去年10月他获司法部“全国模范人民调解员”后的又一殊荣。

今年56岁的丁洪良是人民调解工作室专职调解员。他恪尽职守,办事公道,是个善管、会理老百姓烦心事、揪心事的人。他始终把消除矛盾隐患,维护社会稳定放在第一位,稳妥地化解了大量的民间疑难纠纷。

调解农村矛盾纠纷,必须对各种法律知识和风俗习惯了然于胸。调解案件不仅要讲法律、讲政策,也要讲乡情、讲民情。调解

员要在查明事实的前提下,多换位思考,将心比心,也要促使当事双方换位思考,这样才能找出适宜的方法,让矛盾迎刃而解。

丁洪良以耐心、细致的工作方法和专业清晰的思维逻辑,打破先例,创造性地提出过诸多巧妙的解决方法来解决群众难题,每年调解纠纷400余起。

工作之余,他自学法律知识,研究大量案例,学习心理学知识、语言表达技巧,提升调解技能和临场应变能力,结合当地谚语、民间故事,说着接地气的话,讲着“土道理”,他把调解工作做到了群众心坎上。 王晓宇 何斌 苗运江